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modell-hobby-spiel 2022
(30. September bis 2. Oktober 2022)

Leipzig, 29. September 2022 

modell-hobby-spiel: Auf ins Freizeitparadies

Morgen öffnet die Freizeitmesse modell-hobby-spiel. Mit 413 Ausstellern aus 12 Ländern ist es nach dem Corona-bedingten Ausfall der Frühjahrsmessen die größte Publikumsmesse in diesem Jahr auf dem Leipziger Messegelände. Vor Ort präsentieren vom 30. September bis 2. Oktober bekannte Hersteller und Händler die Neuheiten des Herbstes. Sie laden dazu ein, an Spieltischen Platz zu nehmen, Weihnachtsgeschenke aus Stoff, Papier oder Holz zu fertigen, das neueste Modellauto über den Parcours zu manövrieren, sich via Flugsimulator in die Lüfte zu erheben oder in der Modellbahnwelt in andere Regionen oder Zeiten zu reisen. Mit der Sonderschau „Brandheißes Hobby“ legt die modell-hobby-spiel in diesem Jahr einen Schwerpunkt auf die Arbeit der Feuerwehren. Die Ausstellung ist Teil des CLUB special, womit die modell-hobby-spiel die engagierte Arbeit von Vereinen in den Fokus rückt. 

[bookmark: _GoBack]„Gerade in diesen angespannten Zeiten ist der Wunsch nach positiver Ablenkung und Kreativität enorm hoch“, so Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Um Kraft zu tanken, empfehlen Psychologen immer wieder, sich ganz bewusst schönen Freizeitaktivitäten zu widmen. Mit der modell-hobby-spiel bieten wir die passende Inspiration und laden alle herzlich ein, dem Alltag für einige Stunden zu entfliehen.“ 

Sonderschau und Preisgelder für Vereine

95 Prozent aller Feuerwehrleute arbeiten ehrenamtlich – und leisten damit für die Gesellschaft eine enorm wichtige Arbeit. Um darauf aufmerksam zu machen und Nachwuchs zu gewinnen, geben der Landesfeuerwehrverband sowie die Branddirektion Sachsen unter dem Motto „Brandheißes Hobby“ einen Einblick. Neben Originalfahrzeugen – darunter auch Oldtimer wie der W50 – führen Besucher am Infomobil Freddy Flink ein Brandschutzquiz durch. Umrahmt wird die Sonderschau von Modellen und Dioramen der Eisenbahnfreunde Kaufbeuren, des Bundesverbands Deutscher Eisenbahnfreunde sowie der IG Modellbau Torgau. Unterstützt wird die Sonderschau von der Sächsischen Lotto-GmbH. Am Stand der LVZ Post gibt es zudem eine Sonderbriefmarke und einen Schmuckbogen zum Thema. Beides wird ab dem ersten Messetag verkauft. 

Erstmals findet zudem die CLUB challenge statt. 13 Vereine treten in vier unterhaltsamen Disziplinen gegeneinander an. Sie dürfen Wissen und Kreativität beweisen, sich im virtuellen Schwertkampf duellieren und mit Höchstgeschwindigkeit ein digitales Autorennen meistern. Das Beste daran: Für die ersten drei Gewinner gibt es bares Geld für die Vereinskasse von der Sächsischen Lotto-GmbH, der Leipziger Volkszeitung und der Sportwerk GmbH. 

Quizmeister gesucht! 

Er ist ein gefragter Jäger: Quiz-Promi Sebastian Klussmann glänzt bei der Sendung „Gefragt – Gejagt“ mit beeindruckendem Wissen und begeistert damit viele Fans. Zur modell-hobby-spiel präsentiert er am Stand von Schmidt Spiele das passende Brettspiel und lädt Besucher am Messesamstag dazu ein, gegen ihn anzutreten. 

Spannende Turniere finden auch täglich in der Ludothek statt. Bei Rummikub, Kniffel, Dominion oder Carcassonne messen sich die besten Spieler. Echte Könner mit Fingerfertigkeit sind bei den Yoyo-Meisterschaften zu sehen. Ausgezeichnet werden die Preisträger des diesjährigen Spielgrafikpreises GRAF LUDO: Die „Krake beim Schneider“ (Beste Kinderspielgrafik) und „Glow“ (Beste Familienspielgrafik) erhalten das begehrte Siegel. Alle nominierten und prämierten Spiele können im GRAF LUDO Forum in Halle 2 getestet werden. 

Realität und Modell verschmelzen am Stand von BRUDER. Der Spielzeughersteller präsentiert sich erstmals gemeinsam mit dem Arbeiter Samariter Bund (ASB) und erklärt spielerisch, was im Notfall zu tun ist. So können Besucher einen Rettungswagen im Original besichtigen und nebenan mit dem kleinen Modell spielen. Die Krankenhauswelt von BRUDER ermöglicht es, kritische Situationen ganz spielerisch zu erleben. Außerdem öffnet eine Teddywerkstatt, bei der die jüngsten Besucher ihren Liebling verarzten können und nebenbei Erste Hilfe erlernen. Zu den bekannten Markenherstellern gehören auch Ravensburger, Amigo, Schmidt Spiele und Playmobil.

Kleine Welten riesengroß

In der Modellbauhalle werden über 30, zum Teil sehr große Modelleisenbahnanlagen präsentiert. Beteiligt sind unter anderem der Bundesverband Deutscher Eisenbahnfreunde, die Mitteldeutschen TT Modulbahner und die Teilnehmer des Fachtreffpunktes Gleis 27. 

Zu den Ausstellern gehören bekannte Marken wie Märklin, Roco/Fleischmann, Tillig, Hornby, Auhagen, Gebrüder Faller, Viessmann, Noch, Zimo und Busch. Die Mitglieder der IGEMA Gruppe gestalten in diesem Jahr wieder das Gleis 5. Hier entdecken Besucher nicht nur neue Produkte, sondern sie können auch ein Diorama bauen und am Nachbarstand an die Gleise des Sächsischen Modellbahner Verbands anschließen – ein Beispiel dafür, wie gut Industrie und Verbandsarbeit ineinander greifen. 

Sie gehören definitiv zu den Publikumsmagneten: Die Truckparcours in Halle 3 laden Besucher jeden Alters zum Verweilen ein. Denn hier werden zwischen LKWs, Baggern, Traktoren und Jeeps spannende Alltagsszenen nachgestellt. In diesem Jahr integrieren die RC Modellbaufreaks erstmals auch eine Wasserfläche in den größten Parcours der Messe. Der Minitruckparcours Kauern IG widmet sich dem Nachwuchs: Kinder und Jugendliche meistern selbst eine Fahrstrecke und erhalten dafür einen Truckführerschein. Mit 15 Metern Länge dient ein originaler Truck als lebensechte Kulisse für die Abenteuer der Minitrucker. Beeindruckend ist auch das jüngste Projekt der IG Kauern, das auf der modell-hobby-spiel startet. Die Besucher können live verfolgen, wie in einem modernen 3D-Drucker Teile für eine außergewöhnliche Modellbahn entstehen, die – wenn alles klappt – in einem Jahr fix und fertig ihre Runden drehen wird. Einen Führerschein für die Steuerung von Modellbooten vergibt nauticus in der Halle 4. Besucher lernen in kürzester Zeit, Schiffe übers Wasser zu manövrieren. 

Einen Roboter zum Leben erwecken

Einen Roboter zum Leben erwecken Besucher im Technik-Bereich der modell-hobby-spiel. So werden bei der IHK zu Leipzig, beim BSZ7 sowie der HTWK Leipzig aus vorgefertigten Bausätzen Roboter gebaut und die Grundlagen der Programmierung gezeigt. Anschließend absolvieren die neuen technischen Freunde ein kleines Testfeld. 

Die Robotikworkshops der IHK zu Leipzig sind wichtiger Bestandteil des Projekts „Schule mal anders“. Dabei verlegen Schulklassen ihren Unterricht für einen Tag aufs Messegelände und besuchen Workshops unter anderen zum Thema Plastikmodellbau, Kreatives Gestalten wie Nähen oder Basteln oder eben auch Robotik. Für letztere bietet die IHK zu Leipzig auf die Schulklassen individuelle zugeschnittene Workshops an und begeistert damit für die spannenden Themen der MINT-Fächer. 

Originale und Miniaturflieger

Der Deutsche Modellflieger Verband feiert auf der modell-hobby-spiel sein 50-jähriges Jubiläum und lädt Besucher herzlich dazu ein. Auf der größten Indoorflugfläche Deutschlands in Halle 4 finden ganztags faszinierende Flugshows statt. Mit dabei sind witzige Modelle wie das Fliewatüüt, welches dem gleichnamigen Kinderbuch des Autos Boy Lornsen nachempfunden wurde. Wie es sich anfühlt, in einem echten Flugzeug zu sitzen, zeigt der Flugsimulator am Stand des Verbandes. 

Gleich drei Originalhubschrauber – der Hubschrauber Bell UH 1D, der Airbus EC 135 und der NH 90 Hubschrauber – werden in diesem Jahr von der Bundeswehr präsentiert, zwei davon auf dem Hubschrauberlandeplatz nahe der Besucherparkplätze (Eingang Ost). Besucher sind eingeladen, sich einmal ans Steuer der Flugobjekte zu setzen. 

Ein Original steht auch am Stand der Sächsischen Dampfbahnroute. Gezeigt wird die Dampflok IV K, die durch ihr markantes Aussehen als Sinnbild der sächsischen Dampfbahnen gilt. 

Luftige Höhen erreichen die BMX-Fahrer in der Glashalle. Auf der 2,50 Meter hohen Rampe zeigen sie täglich atemberaubende Stunts. Nebenan präsentieren sich mit Teamsport Sachsen mehrere sächsische Sportvereine, darunter der Handballclub Leipzig, RB Leipzig, 1. FC Lokomotive Leipzig und SC DHfK Leipzig.

Wer sich auspowern will, sollte den Scooter Hersteller Fun4U oder Slackline-Anbieter Gibbon besuchen. Beide Hersteller laden dazu ein, das Equipment auf Herz und Nieren zu testen. 

Alles fürs Selbermachen 

Wenn die Tage kürzer werden, haben Bastelutensilien Konjunktur. Inspiration für kreative Stunden finden Besucher in der Messehalle 2. Händler und Hersteller bieten vielfältige Materialien zum Gestalten, unter anderem Stoffe, Papiere, Holz, Glas oder auch Bast. Besucher lernen am Stand der Volkskunstschule Erzgebirgskreis beispielsweise die alte Kunst des Klöppelns oder tauchen bei Heikes Margaretenspitze in die filigrane Knüpfkunst ein. Körbe verschiedener Größen und Formen entstehen am Stand des Kreativzentrums Grünau, ein Bild aus Glasmosaik fertigen Besucher beim Glascenter Gomez. Einen Nähkurs für Anfänger bietet  der DHB-Netzwerk Haushalt Leipzig e. V. und „In 30 Minuten Schnitzen lernen“ verspricht die Schnitzkrake. Alle Workshops eint dabei eins: Unter fachkundiger Anleitung entstehen individuelle Liebhaberstücke, die perfekt als Weihnachtsgeschenk oder Deko in den eigenen vier Wänden dienen. 

Die wundervolle Gartenzeit des Sommers holt die Patchworkgilde in Halle 2. In einem Wettbewerb wurden aus vorgegegebenen Stoffen Gartenbilder erschaffen. Die Ergebnisse sind nun in einer Ausstellung auf der modell-hobby-spiel zu sehen – und natürlich können Besucher alles zu dieser besonderen Kreativtechnik erfahren. 

Öffnungszeiten und Preise

Die modell-hobby-spiel hat vom 30. September bis 2. Oktober geöffnet, Freitag und Samstag von 10 bis 18 Uhr und Sonntag von 10 bis 17 Uhr. Tickets gibt es unter www.modell-hobby-spiel.de/tickets. Es gelten keine Corona-Einschränkungen. Trotzdem empfiehlt die Leipziger Messe, Verantwortung für die eigene Gesundheit zu übernehmen und bei dichtem Besucherverkehr eine Maske zu tragen. 


Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum achten Mal in Folge – 2021 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.


Ansprechpartner für die Presse:
Julia Lücke
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 55
E-Mail: j.luecke@leipziger-messe.de

Im Internet:
www.modell-hobby-spiel.de
www.graf-ludo.de
www.facebook.de/modell-hobby-spiel  
www.instagram.com/modellhobbyspiel/
https://www.tiktok.com/@modell_hobby_spiel_messe
www.leipziger-messe.de
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