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modell-hobby-spiel 
29. September – 1. Oktober 2023


Leipzig, 1. Oktober 2023

modell-hobby-spiel 2023: 69.700 Besucher auf dem Happy-Hobby-Weekend
Modellbau, Spiel, Kreatives, Technik und Sport – die modell-hobby-spiel hat erneut durch ihre Vielfalt überzeugt. 69.700 Besucher kamen am Wochenende auf die Leipziger Messe, um Spiele oder Hobby-Ausrüstung zu testen und zu kaufen. Über 250 Workshops und Live-Vorführungen sorgten für staunende Gesichter und jede Menge Inspiration. Künftig drückt sich die Vielfalt der beliebten Freizeitmesse auch im Namen aus, denn ab sofort heißt sie Hobbymesse Leipzig. Im kommenden Jahr findet die Hobbymesse Leipzig vom 20. bis 22. September statt. 
„Die modell-hobby-spiel ist eine 27 Jahre dauernde Erfolgsgeschichte. Mit dem neuen Namen Hobbymesse Leipzig schreiben wir das nächste Kapitel. Neben den Bereichen Modellbau, Spiel, Kreatives bietet sich zusätzlicher Raum für spannende Themen wie Technik und Sport – Bereiche, die sich in den letzten Jahren zunehmend auf der Messe etabliert haben“, sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Der neue Name bildet die große Vielfalt ab, die schon jetzt auf der Hobbymesse zu finden ist.“
Vom 29. September bis 1. Oktober präsentierten sich 452 Aussteller aus 14 Ländern auf der modell-hobby-spiel. Viele Besucher nutzten diese Gelegenheit, um Neuheiten hautnah zu erleben, direkt vor Ort einzukaufen und ihr Hobby zu pflegen. Laut der Besucherbefragung des Marktforschungsinstituts Gelszus Messe-Marktforschung haben über drei Viertel der Besucher für ihr Hobby eingekauft oder sind mit einer Bestellabsicht nach Hause gefahren. Über 90 Prozent wollen die Hobbymesse Leipzig im kommenden Jahr besuchen.  
Große Begeisterung für Miniatur
Modellbau ist in Leipzig zuhause, das hat sich auch an diesem Wochenende einmal mehr bestätigt. Von der ersten Minute der Messe an, strömten Modellbauer, die teils auch aus Polen und Tschechien anreisten, an die Stände und hielten Ausschau nach Neuheiten und Sammlerstücken. 
Die Herzen aller Modelleisenbahner ließen in der Messehalle 3 nicht nur die großen Marken wie Roco/Fleischmann, Tillig, Hornby, Piko, Märklin, Faller, Noch, Auhagen oder Liliput höherschlagen. Begeistert wurden auch die vielen liebevoll gestalteten Dioramen untersucht. Zwölf teils sehr große Anlagen präsentierte der Bundesverband Deutscher Eisenbahnfreunde. 
Als Treffpunkte zum Fachsimpeln und Inspirieren waren das Gleis 27, das Gleis 5 sowie das Junior College für alle Nachwuchs-Modellbahner. Für große Augen sorgten die Truckparcours auf denen LKW-, Bagger- und Jeepmodelle über Stock und Stein fuhren. Eigens dafür wurden über 300 Tonnen Erde in der Messehalle verteilt. Rasante Flugmanöver waren auf Deutschlands größter Indoor-Flugfläche zu erleben. Direkt daneben rasten die Elektro-Minicars auf der brandneuen 1.000 Quadratmeter großen Rennfläche um den Internationalen Messecup. 
Fantasievolle Ideen und Spieletrends 
Nicht nur schauen, sondern mitmachen. Das war auch das Motto im Kreativbereich der modell-hobby-spiel. Hier präsentierten sich besonders viele Neuaussteller und sorgten so für ein abwechslungsreiches Angebot an Materialien, Werkzeugen und DIY-Sets. In den zahlreichen Workshops konnten Besucherinnen und Besucher spinnen, nähen, basteln, stricken, filzen, kleben und noch vieles mehr. 
Der Spielraum auf der modell-hobby-spiel wusste durch eine gewohnt große Auswahl an Brettspielen zu überzeugen. Hier mal ein Freudeschrei über die richtige Zahl auf dem Würfel, da rauchende Köpfe beim Knobeln und überall Glücksgefühle. Dafür sorgten unter anderem Händler wie Capito oder Happyshops sowie die große Spielausleihe der Ludothek Leipzig. Auch Marken wie Amigo, Nürnberger Spielkarten oder Piatnik luden Interessierte zum Probespielen an ihre Stände. Schnelle Finger waren bei Schmidt Spiele gefordert – dort wurden Leipzigs schnellste Puzzler bei der täglichen Puzzle-Challenge gesucht und gefunden. 
Die schönsten Spiele standen am neu gestalteten GRAF LUDO-Forum im Mittelpunkt. Unter Anleitung von Spieleerklärern konnten hier der Gewinner des Spielgrafikpreises „Evergreen“ sowie die weiteren nominierten Spiele ausprobiert werden. Besonders die kleinen Besucher freuten sich über die Spielflächen für Puppen, Steckfiguren und Spielzeugfahrzeuge in der Messehalle 2. Aussteller wie Playmobil, Siku, Simba Toys oder Zapf ließen die Wunschzettel für Weihnachten immer länger werden. Das bestätigt auch Julia Meyer, Marketingmanagerin von BRUDER: „Die Messe bietet uns eine tolle Gelegenheit, mit den Konsumenten, mit den Kindern und Eltern direkt ins Gespräch zu kommen und im Vorfeld von Weihnachten zu erfahren, was ihnen wichtig ist.“
Spannende Shows und moderne Technik
In der Glashalle flogen das erste Mal nach 2010 erneut die Drachen durch die Lüfte. Bei der diesjährigen Sonderschau, dem Indoor Drachen-Festival, zeigten Lenkdrachenprofis aus ganz Deutschland choreografierte Showeinlagen und den täglichen „Flug der Fledermäuse“. Gleich daneben feierte die Deutsche Yo-Yo-Meisterschaft ihr 25-jähriges Jubiläum mit zahlreichen Wettkämpfen für die auch Profis aus dem Ausland angereist sind. 
In der Tekkie-Area lernten Wissensprofis von morgen etwa bei den Workshops der IHK zu Leipzig, wie ein Roboter gebaut wird und Programmieren funktioniert. Für die Mitmachangebote im Projekt „Schule mal anders“ verlegten erneut über 1.000 Schülerinnen und Schüler den Klassenraum auf die modell-hobby-spiel. Dort präsentierte sich auch der Chiphersteller Infineon zum ersten Mal und gab einen praktischen Einblick, in welchen Bereichen im Alltag die in Dresden gebaute Mikrotechnologie in Form von Halbleitern zum Einsatz kommt.



Über die modell-hobby-spiel
[bookmark: _GoBack]Die modell-hobby-spiel ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die modell-hobby-spiel ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2023 waren 452 Aussteller aus 14 Ländern dabei sowie 69.700 Besucher. Mit neuem Namen findet die Hobbymesse Leipzig vom 20. bis 22. September 2024 statt.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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Im Internet:
www.modell-hobby-spiel.de  
www.graf-ludo.de 
www.facebook.de/modell-hobby-spiel
www.instagram.com/modellhobbyspiel/ 
https://www.tiktok.com/@modell_hobby_spiel_messe  
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