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Hobbymesse Leipzig
20. – 22. September 2024

Leipzig, 2. August 2024

Hobbymesse Leipzig: Spielspaß für alle
Auf der Hobbymesse Leipzig vom 20. bis 22. September 2024 wird wieder gewürfelt, gestochen und gespielt, was das Zeug hält. Die Messehalle 4 der Leipziger Messe wird zur überdimensionalen Spielewiese mit fabelhaftem Spielzeug sowie zahlreichen Spieltischen für alle, die Brett-, Karten-, Krimi- und Tabletopspiele lieben. Neben beliebten Klassikern präsentieren die Aussteller spannende Neuerscheinungen. Premiere feiert auch der „Spielerpreis der Hobbymesse Leipzig“ als brandneue Publikumsauszeichnung. 
Wir suchen das beliebteste Spiel – und machen auch die Jury zu Gewinnern! So einfach funktioniert der neue „Spielerpreis der Hobbymesse Leipzig“. Auf der Messe vertretene Verlage können ihre Spiele auf die Auswahlliste setzen und somit zur Abstimmung durch die Besucherinnen und Besucher stellen. Das Spiel, das am Ende der Hobbymesse Leipzig die meisten Stimmen bekommen hat, gewinnt den Spielerpreis. Unter allen, die ihre Stimme für ihr Lieblingsspiel abgeben, werden zehn hochwertige Spielepakete verlost. 
Alle Spiele der Auswahlliste können auf der Messe besichtigt und gespielt werden, unter anderem in der Ludothek. Die große Spielausleihe des Sächsischen Spielezentrums bringt auch dieses Jahr wieder mehrere hundert Titel mit und hilft allen, die sich bei dieser riesigen Auswahl nicht entscheiden können. Egal, ob Strategie-, Party-, Knobel- oder Familienspiel – die Experten der Ludothek finden für jeden Spielegeschmack den passenden Titel.
Sammelkarten-Leidenschaft und Brettspiel-Neuheiten
Ein Team aus Disney-Charakteren, die mithilfe von Zaubertinte ganz besondere Kräfte entfalten – das gibt es dank Ravensburger auf der Hobbymesse Leipzig zu erleben. Mit „Himmelsleuchten“ stellt Ravensburger das fünfte Set von Disney Lorcana vor. Das immersive Kartenspiel ist im vergangenen Jahr erschienen und hat die Herzen von Sammelkartenfans im Sturm erobert. Ravensburger bringt aber noch weit mehr nach Leipzig mit. Kinder können sich unter anderem auf das neue Aktionsspiel „Garten-Gauner“ freuen, wo sie in die Rolle eines Waschbären schlüpfen. Auch etwas ältere Spieler kommen voll auf ihre Kosten dank Neuheiten wie dem aktionsreichen Taubenspiel „Oh my Pigeons“, „Chronicles of Light“ oder die kniffligen Kartenspiele „Skull King“ und „Cover your Assets“.   
Am großen Stand von Norris und Zoch geht’s rasant zu. Täglich finden auf der Hobbymesse Leipzig die Vorentscheide für die Heckmeck WM statt. Darüber hinaus gibt es mit „Das Kleinhorn vom Riesenwald“ und „Mein lieber Scholli“ spannende neue Kinderspiele von Zoch sowie Rätselspiele der beliebten Marke „Woozle Goozle“ von Norris. Zwei Spieleneuheiten bringt auch Amigo mit zur Hobbymesse Leipzig. Beim Stichspiel „3 Chapters“ erwachen bekannte Märchenfiguren zum Leben – von der Grinsekatze bis hin zu Schneewittchen. Für den Klassiker „Wizard“ gibt es zudem eine aufregende Sonderausgabe zum 40. Jubiläum des Pen & Paper Rollenspiels „Das Schwarze Auge“ mitsamt einer neuen Sonderkarte, die speziell für diese Edition entwickelt wurde.
Aus alt mach neu heißt es am Stand von Schmidt Spiele! Nachdem das Unternehmensarchiv gebrannt hat, möchte das Team von Schmidt Spiele das Archiv wieder füllen und sucht nach Originalausgaben vom Klassiker „Mensch ärger dich nicht!“, die noch in gutem Zustand sind. Auch Ostausgaben oder Plagiate, die vor 1990 entstanden sind, werden gesucht. Natürlich gehen die Spenderinnen und Spender nicht leer aus, sie können ihre alten Spiele am Stand gegen brandneue Spiele aus dem Verlagsprogramm eintauschen. 
Ebenfalls auf der Hobbymesse vertreten sind etwa ASS Altenburger, Nürnberger Spielkarten oder auch Game Factory Spiele, die mit ihrem Titel „Die Magischen Schlüssel“ gerade erst den Titel zum Kinderspiel des Jahres gewonnen haben. Auch das Spiel des Jahres „Sky Team“ wird auf der Messe zu haben sein, etwa an den Ständen von Happyshops.
Spielzeugfreude zum Mitnehmen
[bookmark: _GoBack]Jedes Kind liebt das Gefühl, ein neues Spielzeug in den Händen zu halten und einfach draufloszuspielen. Um diese Freude zu erleben und sie gleichzeitig auch an andere weiterzugeben, gibt es in diesem Jahr erstmals den Tauschtunnel auf der Hobbymesse Leipzig. In der gläsernen Röhre, zwischen der Eingangshalle Ost und der Messehalle 4 entsteht ein Platz zum Tauschen. Besucherinnen und Besucher können ein gut erhaltenes Spielzeug mitbringen, in einem durchsichtigen Beutel für andere anhängen und dafür ein anderes Spielzeug aus dem Tunnel mitnehmen. So wird der Spaß ganz nachhaltig und fair geteilt und die Augen leuchten, da es etwas Neues zum Spielen gibt!
Kreative Spielwelten
In der Messehalle 4 gibt es reichlich neue Spielzeuge zu entdecken und zu kaufen. Zapf Creation stellt mit Miniverse eine einzigartige Sammlerlinie vor, die Miniaturen mit einem DIY-Element kombiniert. Essen, Getränke, Pflanzen und Küchengeräte kommen im Miniaturformat in einem Ball und können nach Lust und Laune kombiniert werden. Nach dem Aushärten im Sonnenlicht haben Kinder ganz individuelle Spielzeuge in der Hand. Kinder, die lieber etwas größer bauen, können sich auf die bunten Spielsteine von boho play freuen. Dank ESDA-Technologie sind die Spielsteine leicht, sicher, wasserfest, recyclebar und 100 Prozent Made in Germany. 
Für jede Menge leuchtende Augen sorgt Jahr für Jahr der Stand von Bruder Spielwaren auf der Hobbymesse Leipzig. In diesem Jahr bringt Bruder zwei neue Modelle fürs Kinderzimmer mit: Einen MB Sprinter als Polizei Einsatzfahrzeug mit Blaulicht und funktionierender Sirene sowie einen MB Sprinter im Stil der kommunalen Müllentsorgung, um die Helden des Alltags zu feiern. Auch Marken wie Eitech, Magnificum, Tipp-Kick, Tictoys oder JoeKas World sind auf der Hobbymesse Leipzig vertreten. Einen Überblick verschafft das Ausstellerverzeichnis, das ab sofort online verfügbar ist.
Öffnungszeiten & Tickets
Die Hobbymesse Leipzig findet vom 20. bis 22. September 2024 statt. Die Messe ist am 20. und 21. September von 10 bis 18 Uhr und am 22. September von 10 bis 17 Uhr geöffnet. Die Tickets kosten 17 Euro, ermäßigt 13 Euro. Am Weltkindertag, den 20. September, können Kinder bis 12 Jahren die Hobbymesse kostenlos besuchen. Die Tickets sind im Online-Ticketshop verfügbar.

[bookmark: _Hlk148957882]Über die Hobbymesse Leipzig
Die Hobbymesse Leipzig - vorher als modell-hobby-spiel bekannt - ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die Hobbymesse Leipzig ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2023 waren 452 Aussteller aus 14 Ländern dabei sowie 69.700 Besucher. 2024 findet sie vom 20. bis 22. September statt.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und über 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
Ansprechpartner für die Presse:
Carsten Lorenz
Pressesprecher Hobbymesse Leipzig
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Im Internet:
www.hobbymesse.de
www.facebook.com/hobbymesseleipzig
www.instagram.com/hobbymesseleipzig/
www.tiktok.com/@hobbymesseleipzig
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